[image: image1.jpg]Ewéva 1.2.9

1.2.4 O dgbtepog vOpog TOV Nevtova 1
Ogpshddng vépog TS My avikng

Onacg idape, 0 TpdTog VOHOS TOV Nevtovo PeEAETd TV
mepinTon mov 1 cuvicTapévn Tov duvipeov ot omoieg
aGKkobyToL o8 £va obpa etvar pndev. O debTEPOG VOHOG TOV
Nebdrova, Tov AOY® TG omOVSAGTNTAC TOV GTT HEAETT TOV
Kwioemv, AéyeTal Kol Oepekiddng vopog mg Mnyavikngc,
omavTé, 0TO EPATNHOL

T1 coppaivet o £va chpo, 6Tav 1 GuvioTapévT T@V du-
VEPEGY OV 0oKODVTOL O avtd Sev etvar pmdEv;

Ag Kévoupe To €&MG voBetucs meipapo. Te Eva KoAd YOOAL-
oévo Gmedo oTpOYVOVHE HE oradsphi SOvopn o Kohdva
néyov (Ew. 1.2.9). Bpickovpe 411 10 chpa Kveltol pe oto-
Oeprj mTOXOVOT.

Auhooiédlovpe Tn dVvapn Tov aoKojE 0TO chpa Ko Bpi-
orovpe 6Tt kai 1 emTéxovon surhacitleTot. Av Tpimhact-
Goovpe Tn dbvopn Kot 1 STTOYVVOT OV OTOKTE TO ohOpo
tpimhacialetot. Amd Ta TOPOMEVE TPOKVTLTEL OTL: T dovopun
F mov ackeital og va chpo Kai EMTAYVVON G MOV OTO-
K6 avTé eivon peyédn avédoya.

Mropobie Lommdv va Ypayovpe:

e 023

H eméyvvon mov amoKTé To oope xar 1 dvvapn mov
gvepyel o” owTo, £YOVV oyéon omoTEAECHOTOG - artiov. H xa-
e6Bvvon e emThyvvens givar idia ue Ty KatebBovon s
Stovaung. T o AOYO 076, GTOUG VIOAOYLGHOVG T oyéom
avt| ypheetoar F = ma.

0O ovvteheotrig avaloylog m g napandve oxtong m =
Flo, amotelel Tov optopd yio T pélo kot ovopdletan pala
adpdverog 100 SOUATOG f omhG péle. T v £vvola g
pétag Oo pilicovpe avOALTIKG OE EMOPEVT TAPEyPAPO.

Av ot oyéon F = ma Oécovpe m = 1kg war o = lm/s?
mpokdnTEL 1| povada HETPNONG TG Sovaung mov ovopatetat
1N.

IN=1lkg =
2

Anhady, 1N eivor i dovapn mov ov £VEPYT|OEL GE CONO
pétag 1kg Tov mpoodidet emtéyovon 1m/s”.

Amé v id1a oxgon (1.2.3) mpokdmTet 611 Ta peyéln palo
Kol emiTdyuvon Eval avaiaTpoPws avdioya, btov 1 Sbvapn
sivon otodepn. IplypoTt 6T0 v7oPEeTIKO TEIpApL LE TV KO-
Adbva 1oV Téyov VIoBETovE, OTL Thve 6TV KoMDYV OTEPED-
vovpe o devtepn fong pégag pe my TpdT. AV oTpOEOVUE
pe v bt dovapn 6mmG TPOTYOUREVAS, B Bpodue 6TL 1
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MG TPONYOVHEVNG g g (Bik. 1.2.10). Av mpocOicovpe
KoL Tpian KohGva Thyov Kot onphEovpe pe TV 1310 otabept
Sovapn n emrdyoven Bo gyet T fom pe To Eva 1/3 g apxr-
«fg TNG.

Mnopobpe AOW6V Vo vrooTnpi&ovpe 6TL y emTdyvvon
oD OTOKTE, Eve OO HE THY ETIOPGOT P0G orafepric 00-
vaung eival aviiaTpoPus avéAoyn e UGLoG TOD TOUATOS.

H oyéon (1.2.3) woxder kot 6T0V OTO GO 0oKOVVTOL TE-
piocdTepes omd pio. duvapelg koL YpapeToL:

. ¥F =ma
4mov IF efvat 1) GOVICTOUEVT TOV Svvapeav.

Awpebvnon mg oxfons F=ma.

a. Av o’ éva oo Sev aokeitar SOVaur, 1§ aoxobvrar 6v-
VGUELS [1E OCVVITTAUEVH undév, dnladi sivar ZF = 0, tdre Ko
n emiedyovon o eivai undév, dntadt a = 0.

Avtd onpaiverl 61, oV 1 GUVIGTOEVT T@V dUVANEDV TOV
ackobvTal o8 &va ohpa sivan fon pe pmdév, dev oANGLeL N
Kvntuc Katéotooy 1oV chparog. Etol to chpo npepel, av
apyucd npepodos, M Kveitar c0BOypoppe KoL opolkd av 0Pyl
Ké iy TodmTo (1og vpog Tov Nebvrove).

B. Av o’ éva cdua aoKeiTal aralept dbvaun TG id10€ Ka-
2e60vvone pe Y TaXHTNTE T0D, 76TE KO 1] EMTAYVVOY] TOV
anoktd efvar aTalepy KoL TO GO0 sxcrelel opald emTayvvo-
uevn kivnon. Avn Stvaun eivar avtifetns karebBovons and
v Tay bt N KIvAoT eivar opaAd. empPpadovopevy.

v. Av 1 cvvioTauév TV Sovduewv TOL AoKOTYVTAl OE éva
cdua sivar perafoliopevy 7616 K01 1] EXITAYOVON TOV GO~
xté 70 odpe G eivar peTafaldoueve.

Ewova 1.2.10





ΑΣΚΗΣΗ

Ένα σώμα μάζας m=10Kg βρίσκεται ακίνητο πάνω σε λείο οριζόντιο έδαφος. Την χρονική στιγμή t=0 ασκείται στο σώμα οριζόντια σταθερή δύναμη F=40N προς τα αριστερά.
Α)
Να σχεδιαστούν οι δυνάμεις που ασκούνται στο σώμα μετά την t=o,

Β)
Να βρεθεί η επιτάχυνση α που θα αποκτήσει το σώμα,

Γ)
Αν α=4m/sec2 να βρεθεί η ταχύτητα που θα αποκτήσει το σώμα μετά από χρόνο t=5sec,

Δ)
Στον ίδιο χρόνο πόση απόσταση θα έχει διανύσει το σώμα;

